

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 230

Вторник, 20 ноября 1956 года

Цена 15 коп.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА по вопросу о разоружении и уменьшении международной напряженности

Вооруженное нападение Англии, Франции и Израиля на Египет создало опасное для дела мира положение и поставило перед народами со всей остротой вопрос об угрозе третьей мировой войны. Известно, что в указанных странах проведены крупные мероприятия по мобилизации сухопутных, военно-морских и военно-воздушных сил, по призыву резервистов, по мобилизации промышленности, транспорта, линий коммуникаций для обслуживания военных нужд. Таким образом, в этих странах по существу создана обстановка военного времени, особенно если учесть, что в целом в странах Северо-атлантического блока (НАТО) развернута бешеная военная пропаганда. Агрессивные действия Англии, Франции и Израиля против Египта, развернутые ими военные мероприятия и обстановка военной истерии сделали реальной опасностью расширения конфликта с использованием разрушительных средств новейшей военной техники.

Неспровоцированная агрессия против Египта естественно привела в движение народы Востока, вставшие на защиту Египта, борющегося за свои кровные национальные интересы, за самостоятельное национальное существование, а тем самым за защиту и своей собственной национальной независимости.

В результате героического сопротивления египетского народа и перед лицом растущего негодования во всем мире против военной авантюры на Ближнем Востоке, осужденной Организацией Объединенных Наций, организаторы агрессивной войны вынуждены были прекратить военные операции против Египта. Тем не менее нельзя считать, что военная опасность устранена, что военный пожар не может вспыхнуть с еще большей силой. Основанием для настороженности народов является тот факт, что в настоящее время происходит накопление Англией и Францией вооруженных сил и военной техники на Кипре, а также в Порт-Саиде, который был оккупирован англо-французскими войсками, к тому же после заявления Англии и Франции о прекращении огня и, следовательно, в нарушение рязтых ими перед всем миром обязательств.

Для осуществления своих военных планов на Ближнем Востоке Англия и Франция перебросили в район военных действий крупные воинские соединения, в том числе и находившиеся на территории Западной Германии. Французское правительство, кроме того, значительную часть своей армии перебросило в район Северной Африки в целях подавления национально-освободительного движения в Алжире.

В результате военных действий против Египта выведен из строя на длительное время Суэцкий канал, разрушены нефтепроводы, проходящие по территории арабских стран, серьезно расстроены коммуникации Англии, Франции и других стран Европы, имеющие для них жизненно важное значение, особенно учитывая, что все это привело к прекращению подвоза в Европу нефти через Средиземное море. Тем самым, для Англии, Франции и других западноевропейских стран созданы серьезные трудности в получении жидкого горючего, столь необходимого для промышленности этих стран и имеющего решающее военное значение, поскольку без жидкого топлива в современных условиях военная техника мертва и армии не могут сражаться.

Таким образом, военная авантюра против Египта привела к серьезному ослаблению не только политических, но и военно-стратегических позиций Англии и Франции в Европе, к серьезному ослаблению всех военных сил Северо-атлантического блока на европейском континенте. Недаром в официальных кругах и в прессе западных держав с тревогой отмечается, что для организаторов агрессии против Египта создалась весьма деликатная обстановка в связи с тем, что их основные вооруженные силы сконцентрированы в районе Ближнего Востока и в Северной Африке, а те силы, которые имеются в Европе, остались без достаточно обеспеченного снабжения.

Обращает на себя внимание тот факт, что те круги западных держав, которые ответственны за агрессию против Египта, пытаются в настоящее время вымыслами об агрессивных намерениях Советского Союза на Ближнем Востоке и в Европе отвлечь внимание как от факта неприкрытой агрессии, совершенной против Египта, так и прикрыть провал, постигший эту авантюру.

Делаются попытки раздуть клеветническую в отношении Советского Союза кампанию в связи с провалом контрреволюционного военного заговора против

народной Венгрии, являющегося, как теперь стало совершенно ясным, составной частью общего заговора империалистов против мира и безопасности народов как на Ближнем Востоке, так и в Европе. Распространяются также всякого рода измышления по поводу якобы проводимой концентрации советских войск в различных странах Восточной Европы, необычных передвижений советских войск у западных и южных границ СССР и т. п.

Все это используется определенными кругами на Западе для возрождения «холодной войны», для еще большего усиления гонки вооружений в странах НАТО, этой основной агрессивной группировки, открыто используемой в последнее время для сохранения и восстановления позорной системы колониального гнета.

Создание напряженной обстановки, в том числе усиление гонки вооружений, выгодно в первую очередь монополистам США, Англии и Франции, наживающим баснословные барыши на военных заказах. Такая обстановка позволяет им также сохранять на высоком уровне налоги на трудящихся, несущих на своих плечах главное бремя расходов на вооружения, на подготовку сухопутной, морской и воздушной войны.

Таким образом, с одной стороны, признается, что англо-французско-израильская агрессия против Египта создала сложное положение для Западной Европы и для НАТО в целом. С другой стороны, Советскому Союзу приписываются всякие нелепые замыслы в отношении Западной Европы, Ближнего Востока и т. д. и всячески раздувается военная истерия.

Однако те, кто прибегает к таким приемам, внонец зачухались.

Если бы Советский Союз действительно руководствовался какими-то конъюнктурными соображениями, тем, как складывается для него обстановка с точки зрения соотношения сил между державами, и имел агрессивные намерения, которые ему приписываются, то, казалось бы, что Советский Союз мог бы использовать сложившуюся в настоящее время обстановку для выступления против вооруженных сил Атлантического блока и смог бы осуществить приписываемые ему военные цели в отношении Западной Европы даже без применения современного ядерного и ракетного оружия.

Можно прямо сказать, что в настоящее время в Западной Европе сложилась стратегическая обстановка еще в большей мере в пользу вооруженных сил Советского Союза, чем это имело место в конце второй мировой войны, когда отмобилизованная и вооруженная Советская Армия могла утвердиться во всей Западной Европе, если бы Советский Союз ставил перед собой подобные цели.

Но, как в конце второй мировой войны, так и в настоящее время, СССР не имел и не имеет никаких иных целей, кроме сохранения и упрочения мира, которого жаждут народы всех стран.

Советский Союз только за последний год в одностороннем порядке предпринял крупное сокращение своих вооруженных сил на 1.840 тыс. человек, сократил свой военный бюджет почти на 10 миллиардов рублей и ликвидировал свои военные базы в Порт-Артуре и в Покккала-Удд. Он не проводит, вопреки фальшивой пропаганде западных держав, никаких мобилизаций и передвижений своих войск на границах. Его войска заняты своим воинским делом и находятся на своих обычных базах. Советский народ занят мирным созидательным трудом на широких просторах вновь освоенных целинных земель, на гигантских стройках шестой пятилетки, в лабораториях и научных институтах, в различных областях культуры, искусства и науки.

Советское правительство заявляет, что Советский Союз всегда был и остается противником решения споров и разногласий между государствами путем войны. Он всегда руководствовался и руководствуется ленинской политикой мирного сосуществования государств, независимости от различий в их общественном и государственном строе. В своих отношениях с другими государствами Советское правительство руководствуется решениями исторического XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, в которых открыто на весь мир высказано отрицательное отношение СССР к войне, как средству разрешения международных споров, изложена его ясная позиция о принципах мирного сосуществования социалистических стран с капиталистическими.

Советское государство стояло и впредь твердо будет стоять на этих принципиальных позициях, так как это вытекает из самой природы социалистического государства, основной задачей которого является подъем жизненного уровня своего народа, развитие производительных сил общества, свободных от оков капиталистических производственных отношений. Это возможно обеспечить не в условиях войны, а в условиях мирного развития, позволяющего использовать неисчерпаемые возможности подъема социалистической экономики, культуры и науки.

В Советском Союзе нет таких общественных групп и классов, которые наживались бы на войне и военной конъюнктуре и которые были бы заинтересованы в гонке вооружений, захватах чужих территорий, в развязывании агрессивных войн.

Хорошо известно, что Россия из отсталой аграрной страны превратилась за короткий исторический срок в мощное индустриальное государство, обладающее всеми условиями и ресурсами для дальнейшего быстрого подъема своей экономики, для повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа. О невиданных темпах роста экономики Советского Союза свидетельствует тот факт, что объем промышленной продукции СССР за последние 25 лет вырос в 20 с лишним раз, в то время как объем промышленной продукции всех капиталистических стран за этот же период вырос менее чем в 2 раза.

Советский Союз обладает огромной территорией, колоссальными запасами угля, нефти, железной руды, цветных металлов, неисчерпаемыми запасами энергетических ресурсов, включая новейшие методы производства электроэнергии с использованием атомного сырья. Плановая экономика Советского Союза обеспечивает нормальный сбыт производимых товаров, и поэтому перед СССР не стоит вопрос о завоевании рынков сбыта для своих товаров. Свои экономические отношения с другими государствами он строит на основе равноправия и взаимной выгоды, что обеспечивает возможность нормального обмена товарами в интересах дальнейшего подъема народного хозяйства.

Народы Советского Союза, встав на социалистический путь и добившись невиданных успехов в развитии своего народного хозяйства и культуры, могли убедиться на своем опыте в том, что социалистическая система является наиболее прогрессивной и обеспечивает возможность такого развития народного хозяйства в СССР, как и в других социалистических государствах, которое неизбежно обеспечит победу социализма в мирном экономическом соревновании с капитализмом. Советский народ занят решением задачи догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по уровню производства промышленной продукции на душу населения. Советские люди уверены в том, что, опираясь на могучую технику, на великие преимущества социалистической системы хозяйства, они могут в короткий исторический срок добиться того всестороннего развития материальных и духовных сил человека и той гармонии общественной жизни, которые принесет с собой построение коммунизма.

Советское правительство глубоко убеждено в том, что интересы советского народа в сохранении и укреплении мира полностью совпадают с интересами всех других народов, как Запада, так и Востока. Им нужны не атомные бомбы, не танки и пушки, им нужны одежда, продовольствие, жилище, школы для детей, спокойное и обеспеченное будущее. Народы слаборазвитых стран хотят покончить с вековой отсталостью, с нищетой, с тяжелым наследием колониального угнетения.

События последнего времени на Ближнем Востоке наглядно показали, как велики силы, заинтересованные в сохранении мира, готовые со всей решимостью обуздать агрессоров. В то же время эти события показали, что агрессивные круги определенных держав готовы во имя своих узких интересов бросить мир в пучину новой мировой войны, ставя народы перед угрозой новых военных конфликтов, чреватых тяжелыми последствиями для человечества.

Вот почему в этот ответственный момент Советский Союз вновь поднимает свой голос за прекращение гонки вооружений, за запрещение атомного и водородного оружия, за запрещение испытаний этого оружия.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

по вопросу о разоружении и уменьшении международной напряженности

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В целях практической и скорейшей реализации этих требований, в осуществлении которых кровно заинтересованы все народы, Советское правительство предлагает:

1. Сократить в течение двух лет вооруженные силы Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Китая до 1—1,5 миллиона человек для каждого из этих государств, вооруженные силы Англии и Франции до 650 тыс. человек для каждого государства и до 150—200 тысяч для каждого из остальных государств.

В качестве первого шага к этому сократить в течение первого года вооруженные силы СССР, США и Китая до 2,5 млн. человек и вооруженные силы Англии и Франции — до 750 тыс. человек для каждого из этих государств.

Соответственно указанные страны должны сократить свои вооружения.

2. Осуществить в течение указанного выше срока запрещение атомного и водородного оружия с прекращением производства ядерного оружия, запрещением его применения, с полным уничтожением запасов этого оружия и изъятием его из вооружений государств.

В качестве первого шага — немедленно прекратить испытания атомного и водородного оружия.

3. Сократить в течение 1957 года на одну треть вооруженные силы США, СССР, Англии и Франции, размещенные на территории Германии, с установлением соответствующего контроля за этим сокращением.

4. Осуществить в течение 1957 года значительное сокращение вооруженных сил США, Англии и Франции, размещенных на территории стран — участниц НАТО, и вооруженных сил СССР, размещенных на территории стран — участниц Варшавского договора.

5. Ликвидировать в течение двух лет иностранные военные, военно-морские и военно-воздушные базы на территории других государств.

6. Сократить военные расходы государств в течение двух лет в соответствии с осуществляемым сокращением вооруженных сил, вооружений, запрещением атомного и водородного оружия и ликвидацией иностранных военных баз на территории других государств.

7. Для наблюдения за выполнением государствами взятых ими на себя обязательств по разоружению установить строгий и эффективный международный контроль, располагающий всеми необходимыми для этих целей правами и функциями.

В целях предупреждения внезапного нападения одного государства на другое установить на территории государств на взаимных началах контрольные посты в крупных портах, на железнодорожных узлах, автомагистралях, аэродромах, которые будут следить

за тем, чтобы не происходило опасной концентрации вооруженных сил и вооружений.

Советское правительство уже неоднократно высказывало свое отношение к предложению относительно так называемого плана аэрофотоосъемки и заявляло о том, что это предложение не решает ни проблемы контроля над разоружением, ни предупреждения агрессии.

Учитывая, однако, что предложение об аэрофотоосъемках выдвигается в качестве условия заключения соглашения по вопросам разоружения, что создает серьезные препятствия к достижению такого соглашения, Советское правительство с целью содействия скорейшему достижению соглашения готово рассмотреть вопрос о применении аэрофотоосъемок в районе расположения в Европе основных вооруженных сил Северо-атлантического блока и стран — участниц Варшавского договора с расчетом на глубину до 800 километров на восток и на запад от линии разграничения указанных выше вооруженных сил при наличии согласия соответствующих государств.

Предлагая осуществление указанных выше мероприятий, Советское правительство считает, что после их реализации следует поставить вопрос о полной ликвидации вооруженных сил и вооружений всех типов с сохранением у государств лишь таких контингентов милиции (полиции), которые необходимы для поддержания внутренней безопасности и охраны границ.

Советское правительство, верное своей политике обеспечения мира и желая создать уверенность у народов, что оружие никогда не будет применяться для разрешения споров между государствами, вновь предлагает заключить пакт о ненападении между странами, входящими в Северо-атлантический союз, и странами — участницами Варшавского договора. Такой пакт, учитывая, что в числе его участников были бы Советский Союз и США, т. е. государства, располагающие наиболее мощными вооруженными силами, внес бы радикальные изменения во всю международную обстановку, способствуя уменьшению международной напряженности и созданию доверия между государствами.

Поскольку рассмотрение в органах ООН вопросов разоружения не позволило до сих пор добиться каких-либо реальных результатов в решении задачи сокращения вооружений и запрещения атомного оружия, Советское правительство считает необходимым наряду с продолжением усилий в этом направлении в органах ООН поискать более эффективных путей для решения этой проблемы. Учитывая, что создавшаяся международная обстановка диктует необходимость принятия безотлагательных мер с целью предотвращения войны и прекращения гонки вооружений, Советское правительство считает целесообразным созыв совеща-

ния глав правительств СССР, США, Англии, Франции и Индии, как это было предложено Президентом Швейцарской конфедерации. Такое совещание могло бы облегчить достижение соглашений по вопросам, относящимся к проблеме разоружения. Успешное проведение совещания глав правительств пяти государств могло бы подготовить созыв более широкого совещания для рассмотрения этих вопросов, в котором могли бы принять участие главы правительств всех стран — участниц НАТО и Варшавского договора. Советское правительство считает желательным, чтобы в работе такого совещания приняли участие также главы правительств ряда других стран и прежде всего Китайской Народной Республики, Индии, Югославии, Индонезии и Бирмы, которые не являются участниками как Варшавского договора, так и таких военных группировок, как НАТО, СЕАТО, Багдадский пакт.

Если бы встретились затруднения на пути созыва совещания глав правительств пяти держав, то, по мнению Советского правительства, интересам уменьшения международной напряженности и оздоровления международной обстановки отвечал бы созыв указанного более широкого совещания.

Советское правительство считает необходимым со всей серьезностью подчеркнуть тот факт, что перед миром в настоящее время лежат два пути: либо путь прекращения «холодной войны», отказа от политики «с позиции силы», разоружения и создания всех условий для мирного существования государств с различными экономическими и социальными системами, либо продолжение гонки вооружений, продолжение «холодной войны» — путь, ведущий к небывало тяжелой и разрушительной войне, которая принесла бы всему миру неисчислимые бедствия и страдания.

Советское правительство стояло и стоит за то, что в мире нет таких спорных проблем, которые не могли бы быть решены мирным путем, с учетом законных интересов соответствующих государств. Что же касается существующих идеологических разногласий, то они не могут являться основанием для обострения отношений между государствами, для пропаганды войны, тем более для применения силы одного государства против другого государства. Такие разногласия могут и должны решаться путем идейной борьбы, в которой преимущества той или иной идеологии, как и той или иной экономической системы, будут доказаны самим ходом исторического развития.

Выдвигая свои предложения по разоружению, продиктованные интересами сохранения и упрочения мира между народами, Советское правительство выражает уверенность в том, что они будут поддержаны всеми, кто стремится не на словах, а на деле к ликвидации опасности новой войны, к укреплению всеобщего мира.

17 ноября 1956 года.

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

в связи с переговорами между Делегацией ЦК КПСС и Правительства Советского Союза и Делегацией ЦК ПОРП и Правительства Польской Народной Республики

С 15 по 18 ноября 1956 года в Москве состоялись переговоры между Делегацией ЦК КПСС и Правительства Советского Союза и Делегацией ЦК ПОРП и Правительства Польской Народной Республики.

С Советской стороны в переговорах приняли участие: Первый Секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев (Глава Делегации), члены Президиума ЦК КПСС: Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Первые заместители Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и М. В. Сабуров.

С Польской стороны в переговорах приняли участие: Первый Секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомуля (Глава Делегации), члены Политбюро ЦК ПОРП: Председатель Государственного Совета ПНР Александр Заваленый, Председатель Совета Министров ПНР Юзеф Циранкевич, Председатель Государственной комиссии экономического планирования Стефан Вендриковский.

Кроме того, на переговорах присутствовали: с Советской стороны — кандидат в члены Президиума ЦК КПСС Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. Е. Жуков, Министры СССР — В. П. Бещев, А. Г. Зверев, И. Г. Кабанов, Начальник Главного Управления по делам экономических связей К. И. Коваль, Заместитель Министра иностранных дел СССР Н. С. Патоличев, Посол СССР в ПНР П. К. Пономаренко, Генерал Армии А. И.

Антонов, Заведующий Договорно-Правовым отделом МИД СССР Г. И. Тункин.

С Польской стороны — член ЦК ПОРП Евгений Шир, Заместитель Министра финансов ПНР Витольд Тромбинский, Генеральный Директор МИД ПНР Пасоля Мария Верна и Генеральный Директор Министерства финансов ПНР Генрик Котлицкий.

I.

Встречи и переговоры, которые проходили в обстановке сердечности и дружбы, в духе взаимопонимания и открытости, позволили Делегациям провести плодотворный обмен мнениями по вопросам развития и укрепления взаимных отношений между Советским Союзом и Польской Народной Республикой, а также по важнейшим международным вопросам.

Состоявшиеся переговоры и обмен мнениями между Делегациями выявили взаимное желание строить отношения между Коммунистической Партией Советского Союза и Польской Объединенной Рабочей Партией и нашими государствами на основе ленинских принципов равноправия народов, а также показали сходство взглядов СССР и ПНР в оценке основных проблем современной международной обстановки.

Обе Делегации считают, что агрессивные круги некоторых государств пытаются сорвать достигнутое за последние годы некоторое ослабление международной напряженности. Выражением этой политики является нападение Англии, Франции и Израиля на Египет, который только

недавно высвободился из-под ига колониализма и стремится к упрочению своей свободы и национальной независимости.

Обе Делегации заявляют, что агрессия против Египта не может быть ничем оправдана. Они осуждают это нападение, которое повлекло за собой много жертв и ущерба, вывело из строя Суэцкий канал, столь важный для международного судостроения, в том числе для СССР и Польши, и вместе с тем обострило обстановку на Ближнем Востоке и во всем мире.

Обе Делегации заявляют, что государства, развязавшие войну, должны в соответствии с решением ООН вывести свои войска с территории Египта. Советский Союз и Польша окажут всемерную поддержку справедливым требованиям Египта.

Обе Делегации считают ненормальным положение, когда такая великая страна, как Китайская Народная Республика, по вине империалистических кругов некоторых стран, все еще лишена своего законного места в ООН, что препятствует разрешению многих важных международных проблем. Советский Союз и Польша сделают все возможное, чтобы добиться восстановления законных прав КНР в ООН, видя в этом одно из важнейших условий превращения ООН в эффективный международный инструмент поддержания всеобщего мира.

Обе Делегации считают, что в нынешней обостренной международной обстановке все государства и прежде всего великие державы должны приложить все уси-

лия для достижения соглашения о сокращении вооруженных сил и вооружений, запрещении атомного и водородного оружия, ликвидации военных баз на иностранных территориях, о существенном сокращении вооруженных сил США, Англии, Франции и СССР в Германии. Стороны полагают, что запрещение испытаний атомного и водородного оружия могло бы явиться важным шагом, содействующим уменьшению международной напряженности и созданию атмосферы доверия между государствами. Достижение соглашения по проблеме разоружения, несомненно, способствовало бы также созданию необходимых условий для решения важнейших международных проблем, в том числе германской проблемы и проблемы коллективной европейской безопасности, в чем глубоко заинтересованы не только Советский Союз и Польша, но и все европейские народы.

Обе Делегации заявляют, что Советский Союз и Польша приложат все свои усилия к тому, чтобы добиться успеха в разрешении проблемы разоружения в интересах народов, в интересах всеобщего мира.

Делегации обменялись мнениями по вопросу о событиях в Венгрии. Обе Делегации выражают уверенность, что венгерский рабочий класс и весь венгерский народ найдут в себе достаточно сил, чтобы отстоять завоевания народно-демократического строя. Обе Стороны окажут поддержку Революционному Рабоче-Крестьянскому

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

в связи с переговорами между Делегацией ЦК КПСС и Правительства Советского Союза и Делегацией ЦК ПОРП и Правительства Польской Народной Республики

(Окончание. Нач. на 2-й стр.)

Правительству, программа которого, провозглашая отречение от вредных ошибок политики прежнего правительства Ракоши, направлена на развитие социалистической демократии и укрепление братского сотрудничества с другими социалистическими странами на основе полного равноправия и уважения государственного суверенитета. Делегации считают, что некоторые решения, принятые ООН в отношении Венгрии, не преследуют цели оказания помощи венгерскому народу, а направлены на то, чтобы отвлечь внимание народов от агрессии против Египта.

II.

В ходе дружественных переговоров обе Делегации обстоятельно рассмотрели и обсудили все стороны сложившихся в настоящее время отношений между советским и польским государствами.

Обе Стороны считают, что Декларация Советского Правительства от 30 октября 1956 года об основах развития и дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и другими социалистическими государствами имеет важное значение для развития и укрепления дружбы между социалистическими странами. Обе Стороны считают, что принципы, выраженные в этой Декларации, соответствуют решениям, принятым по этим вопросам VIII Пленумом Центрального Комитета Польской Объединенной Рабочей Партии и политике Польского Правительства. Стороны во время переговоров особое внимание обратили на дальнейшее развитие и укрепление дружбы между народами Советского Союза и Польской Народной Республики и выразили уверенность в том, что нерушимый союз и братская дружба между СССР и ПНР будут расширяться и крепнуть, развиваясь на принципах полного равноправия, уважения территориальной неприкосновенности, государственной независимости и суверенитета, невмешательства во внутренние дела. Советско-Польский союз, в котором одинаково заинтересованы как советский, так и польский народы, является надежной гарантией их безопасности. Этот союз — важнейший фактор укрепления независимости Польской Народной Республики и нерушимости ее границы на Одере и Нейсе — границы мира.

Стороны выражают глубокое убеждение, что последовательная реализация указанных выше принципов сотрудничества между Советским Союзом и Польской Народной Республикой будет способствовать дальнейшему укреплению союза

между обоими государствами, упрочению единства социалистического лагеря и мира в Европе.

III.

Во время переговоров были всесторонне рассмотрены вопросы экономических взаимоотношений между СССР и Польской Народной Республикой в свете Декларации Правительства Союза ССР об основах развития и дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и другими социалистическими странами. Обе Стороны заявили о своей решимости развивать и укреплять экономическое сотрудничество между обеими странами на основе равноправия, взаимной выгоды и братской взаимопомощи.

В ходе переговоров было установлено наличие некоторых неурегулированных финансовых расчетов прошлых лет между Сторонами.

Обе Стороны, исходя из взаимных интересов, согласились считать погашенной задолженность Польши по состоянию на 1 ноября 1956 года по исползованным суммам кредитов, предоставленных Советским Союзом Польше, в оплату полной стоимости угля, поставленного из Польши в СССР в 1946—1953 годах на основании Соглашения от 16 августа 1945 года. Была достигнута договоренность также по урегулированию финансовых расчетов по железнодорожным перевозкам, по неторговым платежам и проч.

Правительство СССР согласно поставить в Польскую Народную Республику в 1957 году 1.400 тысяч тонн зерна. Подставки указанного зерна будут произведены в кредит.

Советское Правительство также согласилось предоставить Польской Народной Республике долгосрочный кредит в сумме 700 миллионов рублей для оплаты товаров, поставляемых Советским Союзом Польше по обоюдно согласованному списку.

IV.

Обе Стороны обсудили вопросы, связанные с временным пребыванием частей советских войск на территории Польши.

Стороны констатировали, что до сих пор не удалось достигнуть согласованных решений, которые давали бы европейским государствам достаточные гарантии против возрождения германского милитаризма. Постоянное оспаривание рваннистскими силами правильности существующих границ между европейскими государствами, и прежде всего, установленной и существующей западной границы Польши также является существенной причиной, затрудняющей нормализацию отношений в Европе.

Обе Стороны пришли к выводу, что это положение вещей, равно как и существующее международное положение, приводит к тому, что временное нахождение частей советских войск на территории Польши является еще целесообразным, что также связано с необходимостью пребывания советских войск в Германии на основании международных договоров и соглашений.

Установлено, что обе Стороны будут в соответствии с развитием международного положения консультироваться по вопросам пребывания советских воинских частей на территории Польши, их численности и состава.

Одновременно обе Стороны признают следующие принципы, определяющие статус этих частей на территории Польши:

Временное нахождение советских войск в Польше ни в чем не может затрагивать суверенитет Польского государства и не может вести к их вмешательству во внутренние дела Польской Народной Республики;

Дислокация и численность советских войск определяются специальными соглашениями двух Сторон;

Передвижения частей советских войск вне мест их дислокации требуют согласия со стороны Правительства Польской Народной Республики или других компетентных польских органов власти;

Советские воинские части, размещенные на территории Польской Народной Республики, и их личный состав вместе с семьями обязаны уважать и соблюдать предписания польского законодательства. Пределы польской и советской юрисдикции в отношении персонала советских воинских частей в Польше будут установлены специальным соглашением;

Сроки, пути передвижения и порядок транзитного перехода советских войск через территорию Польской Народной Республики устанавливаются определенными соглашениями обеих Сторон.

Соответствующее соглашение, определяющее правовой статус советских войск в период их временного размещения на территории Польши, будет заключено в ближайшее время.

V.

Руководствуясь стремлением к дальнейшему укреплению польско-советской дружбы, Делегации договорились о принципах, на основе которых соответствующие

органы Советского Союза будут способствовать дальнейшей репатриации поляков, имеющих семьи в Польше, как и возвращению в Польшу тех, кто по независящим от них причинам не мог воспользоваться правом на репатриацию на основе советско-польских соглашений 1945 года. Советская Делегация заявляет, что на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР будет внесено предложение о досрочном освобождении и репатриации, либо о передаче польским органам лиц, находящихся в местах заключения. Стороны условились, что в ближайшее время состоится встреча представителей компетентных органов обеих Сторон для согласования сроков и порядка репатриации.

В ходе переговоров отмечалось, что в последние годы успешно развивалось культурное сотрудничество между СССР и Польской Народной Республикой. В Варшаве 30 июня 1956 года было подписано соглашение о культурном сотрудничестве между СССР и ПНР, предусматривающее дальнейшее всестороннее развитие советско-польских связей в области науки, культуры и искусства. Тесное культурное сотрудничество между Советским Союзом и Польской Народной Республикой будет и впредь эффективно содействовать укреплению искренней братской дружбы между советским и польским народами.

Обе Стороны приложат все усилия к тому, чтобы надлежащим образом информировать свои народы о предпринятых и осуществляемых шагах в политической, экономической и других сферах жизни Советского Союза и Польской Народной Республики, о взаимных достижениях в социалистическом строительстве, что будет служить дальнейшему углублению советско-польской дружбы и взаимопонимания.

Делегация ЦК КПСС и Правительства Советского Союза и Делегация ЦК ПОРП и Правительства Польской Народной Республики выражают твердую уверенность в том, что состоявшийся во время переговоров широкий и открытый обмен мнениями будет содействовать дальнейшему развитию дружественных отношений между СССР и Польской Народной Республикой, между Коммунистической Партией Советского Союза и Польской Объединенной Рабочей Партией на благо народов обеих стран и послужит интересам укрепления мира и безопасности во всем мире.

Первый Секретарь ЦК КПСС
Н. С. ХРУЩЕВ
Председатель
Совета Министров СССР
Н. А. БУЛГАНИН

Первый Секретарь ЦК ПОРП
ВЛАДИСЛАВ ГОМУЛКА
Председатель
Совета Министров ПНР
ЮЗЕФ ЦИРАНКЕВИЧ

Москва, 18 ноября 1956 г.

Выборы в Сызранский городской Совет депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам

В воскресенье 18 ноября 1956 года, в соответствии с решением Куйбышевского облисполкома от 15 октября 1956 года, состоялись выборы в Сызранский городской Совет депутатов трудящихся по отдельным округам вместо выбывших депутатов.

Депутатами городского Совета избраны:

Сонин Григорий Григорьевич по избирательному округу № 4.

Егоров Иосиф Михайлович по избирательному округу № 15.

Шиналов Павел Васильевич по избирательному округу № 33.

Исполком горсовета депутатов трудящихся.

Тимуровцы помогли

К престарелой пенсионерке Матрене Илларионовне Орловой, проживающей на улице Максима Горького, 24, пришли пионеры-тимуровцы, чтобы помочь по хозяйству.

Работа закипела в руках юных помощников. Все пошло в ход:

метлы, грабли и лопаты, и через полчаса в квартире и во дворе все было в порядке.

Называем имена юных тимуровцев: Рясин Валерий, Курдин Валерий, Лукьянова Нина, Буценина Гая, Галкина Людмила, учащиеся 1-й и 2-й школ.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Вышли из печати и поступили в продажу следующие новые книги, выпущенные Куйбышевским книжным издательством.

Николай Борисов. «Светлый луч». Роман. Цена 6 руб. 40 коп.

Валентин Мясников. «Юра в

Жигулях». 1956 г. Цена 1 руб. 35 коп.

С. Эйлин. «Заработанный рубль». 1956 г. Цена 55 коп.

«Справочник сельского механика». 1956 г. Цена 7 руб. 85 коп.

Книги продаются в магазинах и киосках Куйбытотра.

Новое уникальное оборудование

В механосборочном цехе № 5 гидротурбинного завода начаты подготовительные работы к монтажу уникального карусельного станка К-19. Диаметр планшайбы станка равен 19 метрам. На этом станке-гиганте можно обрабатывать детали весом до 500 тонн при диаметре до 25 метров.

Вес станка — 2.000 тонн. Монтаж всего оборудования станка займет около полугода. Регулировка, освоение займет еще полгода.

В настоящее время проводится проверка координатных осей, фундаментов, колодцев и т. д. Эти работы ведутся под руководством механика тов. Соловьева и инженера геодезиста тов. Лебедева.

Монтаж электрической части станка будет осуществляться под руководством инженера-электрика тов. Гутова.

Все работы по монтажу карусели будут вестись силами завода при консультации шеф-монтажа Коломенского завода тяжелых станков.

В ближайшие дни с Коломенского завода отгружается для гидротурбинного завода еще один карусельный станок с планшайбой в 16 метров.

Учитель

и его ученики

Ивана Климентьевича Диброва знают в тресте № 112, как опытного каменщика. Опыт, накопленный за долгие годы работы, Иван Климентьевич передает молодежи.

Комсомольцы и молодежь любят и уважают тов. Диброва. Его бригада — это крепкий, слаженный коллектив. В этом большая заслуга бригадира.

Бригада тов. Диброва из месяца в месяц выполняет и перевыполняет нормы выработки.

В бригаде насчитывается 17 человек. Все они — выпускники строительной школы № 10 и под руководством тов. Диброва стали квалифицированными каменщиками. Так, бывшие разнорабочие девушки Шаманович и Аверьянова, работая в бригаде тов. Диброва, стали каменщиками 4-го разряда. В настоящее время закончили учебу Нина Каретникова и Клавдия Шербакова.

С 1953 года тов. Дибровым под-

готовлено из разнорабочих 15 хороших специалистов каменной кладки.

Вместе с мастером тов. Дибров ежедневно занимается улучшением организации труда, в результате чего за последние три месяца в бригаде заметно выросла выработка, а среднемесячный заработок каменщиков поднялся до 739 рублей.

Необходимо также отметить хорошую работу бригады молодых штукатуров 1-го участка Виктора Голодаевского. В его бригаде шесть молодых рабочих, окончивших школу ФЗО в 1955 году. Нормы выработки ими систематически выполняются на 168 процентов и каждый из них в среднем зарабатывает по 750 рублей в месяц.

Л. Куряев,
секретарь комитета ВЛКСМ
стройтреста № 112.

Они будут донорами

На днях главный врач вендиспансера тов. Унгер провел беседу с коллективом работников о переливании крови и донорстве. После беседы многие работники диспансера изъявили желание стать донорами. В их числе меди-

цинские сестры тт. Нефедьева, Болыкова, Лобашева, санитарка тов. Плакшина и т. д.

В. Танатин.

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

3 20 ноября 1956 г.

Голубой пажет

ПОВЕСТЬ

— Пожалуй, да, — вынужден был согласиться обершарфюрер, хотя в душе был не согласен с теорией шефа и имел на этот счет свое мнение. Но ему хотелось поскорее закончить этот неприятный разговор.

— Соседи у Готовцева были? — поинтересовался Штауфер.

— Так точно! Были и есть! Дом, в котором он проживает, состоит из двух самостоятельных квартир, по две комнаты в каждой. В квартиру Готовцева вход с улицы, а в другую — со двора. Соседка его — пожилая женщина с двумя детьми. Муж — пивовар, по добровольному желанию выехал в Дрезден и работает там на пивном заводе. Фамилия его Монокс. По картотеке не значится. Я допросил ее. Она была дома. Говорит, что проснулась от какого-то короткого стука, но не может утверждать, что это был именно выстрел. Вот и все.

— Да, именно все! — иронически подчеркнул Штауфер и отпустил подчиненного.

32.

На дневном допросе Штауфер почему-то не прибегнул к побоям. Гестаповец в штатском, склонившись над бумагой, добросовестно заносил в протокол все вопросы, задаваемые Штауфером, и терпеливо ожидал ответа. Но напрасно. Арестованная молчала.

Скоро Штауфер ненадолго отлучился. Гестаповец в штатском встал из-за стола и, подойдя к Тумановой, крепко молча пожал ее руку. Взглянув на нее с состраданием, он шепнул:

— Прошу вас, доверьтесь мне! Спасение возможно!..

Разведчица ничего не ответила. Страшная жажда мучила ее. От внутреннего огня мутился рассудок, окружающее воспринималось в каком-то тумане.

Штауфер вернулся. Допрос продолжался недолго. Через час ее отвезли обратно в тюрьму.

Обессиленная, Туманова опустилась на койку и уронила голову на руки. Ей хотелось заснуть и не проснуться, чтобы не испытывать этой переносимой жажды. Но страх, что вдруг она уснет и действительно никогда больше не проснется, заставил ее подняться. Она стала ходить по камере, напряженно думая о гестаповце в штатском. Мучительные раздумья вконец обессилили ее, и она снова бросилась на твердую, как гранит, койку.

Прошедшим утром Туманова твердо решила делать все, чтобы ускорить приход смерти: она откажется от еды, будет вести себя со Штауфером так, чтобы он избивал ее до потери сознания, ляжет спать не на койку, а на ледяной каменный пол. Но теперь, вернувшись с допроса, она думала о другом: жить, бороться! Мучиться, но жить до последней возможности.

Она не отказалась от обеда и съела пересоленную свекольную похлебку и горстку консервированных бобов. Жажда с новой силой охватила ее. Начались кошмары. В мозгу толпились бесформенные мысли, плыли бессвязные картины. Все это жило какое-то мгновение и опять уходило.

Только часам к одиннадцати Юля забылась тревожным сном. А в два часа ночи дверь открылась, и в камеру вошел только что заступивший на дежурство тюремщик Генрих.

Заключенная спала и что-то бормотала во сне.

Дежурный с несвойственной ему подвижностью быстро спустился по ступенькам и прислушался.

— Мне нужен Чернопятков... Только Чернопятков!.. Нет, вам я ничего не скажу! — бормотала она.

Дежурный зарычал и своей огромной ладонью шлепнул Туманову по лицу. Она в испуге вско- чила, прыгнула с койки и прижалась к сырой стене. Она смотрела на Генриха, сложив руки на груди и пытаясь унять бурное дыхание.

В это время в камеру вошли трое: Штауфер, гестаповец в штатском и обершарфюрер. Дежурный неуклюже затоптался на месте, хотел было что-то сказать, но Штауфер сделал движение рукой, и он исчез.

— Буйствуете? — заметил с язвительной усмешкой Штауфер, обводя взглядом камеру.

Разведчица молчала, не сводя с него своих измученных глаз.

— Ответьте на два вопроса, и я оставлю вас в покое! — продолжал Штауфер. — Сколько вам платят, какой ваш оклад?

Ей захотелось плюнуть в его физиономию, но она была лишена даже этой возможности. Во рту все пересохло, язык распух и еле-еле поворачивался.

— Этот вопрос вас не устраивает? Отлично! Я предложу другой: скажите, дорогая, вы девушка или замужняя? Поверьте, что ни первый, ни второй вопрос не имеют никакого отношения к вашей судьбе. В данном случае вы просто разрешите спор между двумя мужчинами.

Юля молчала.

— Что ж, прекрасно! — невозмутимо заметил Штауфер. — И все-таки я хочу заверить вас в присутствии свидетелей, что вы заговорите. Но... молчание и упорство обйдутся вам очень и очень дорого. Колотить я вас больше не буду. Вы привыкли, видно, чтобы вас били. Мы испробуем другое. Да, да! Если до утра вы не объявите через дежурного, что желаете вести откровенный разговор, вас переведут в общую камеру. В мужскую! — Он повернул голову к обершарфюреру: — Сколько их там?

— В шестой? — уточнил тот.

— Ну да!..

— Двадцать семь человек.

— Слышали? — любезно улыбнулся Штауфер. — Двадцать семь молодчиков, давно лишенных женского общества! Дезертиры, мародеры, трусы, симулянты и прочая дрянь, усомнившаяся в непобедимости нашего оружия! Возможно, что с ними вы найдете общий язык.

Туманова внутренне содрогнулась.

— Молчите? Значит, согласны? — И он обратился к гестаповцу в штатском: — Составьте акт, что арестованная согласна.

— Сейчас? — спросил тот.

— Именно сейчас, а мы пройдем в шестую камеру.

Штауфер вышел вместе с обершарфюрером, а гестаповец в штатском остался. Не успела закрыться дверь за ушедшими, как он вынул из бокового кармана пиджака плоскую алюминиевую флягу, положил ее на койку и сказал:

— Вода. Это вам... Туманова взглянула ему прямо в глаза.

Тот сказал:

— Плохо, когда человек уже сам ни в кого не верит и лишает веры других. Я знаю, что вы обо мне думаете, но вы жестоко ошибаетесь. Меня привело сюда только чувство восхищения. Я обязан помочь вам...

— Уйдите!.. Я вам не верю... — с трудом произнесла Юля.

— Вы сами роете себе... — с грустным укором в голосе начал гестаповец и прервал, не окончив фразы. Дверь открылась, вошел дежурный. — Так вот... решайте сами! — в совершенно другом тоне добавил гестаповец и вышел.

Туманова выждала, пока Генрих навесил засов и запер дверь, а потом бросилась к глазуку и поглядела в него. Дежурный удалился.

Она торопливо опустилась вниз,

схватила флягу и забилась в угол камеры. Дрожащей рукой она отвинтила колпак и сухими, потрескавшимися губами припала к горлышку фляги. Она пила, не отрываясь, пока не почувствовала, что фляга пуста.

— Вода... вода! — шептала она, зарывая флягу в соломенную труху. — А вдруг она отравлена? — Юля задумалась и горько сжала губы. — Ах, если бы так!..

Она уселась на койке, как обычно, обхватив колени руками. Сразу стало легче дышать, исчезла палящая боль в груди, прояснились мысли. Будто огромная тяжесть свалилась с плеч.

Перед глазами стоял этот непонятный, загадочный гестаповец. Кто он и чего добивается? Он сказал что-то о долге... Просит довериться ему... Тоже непонятно! Ну, допустим, она доверится. Что тогда? Как поступит он? Не может же он, жертвуя собой, спасти ее?

От волнения и нахлынувших мыслей сердце забилось чаще. Юля потеряла виски, лоб. Надо хорошенько все обдумать, все взвесить. Главное, спокойно, как бы со стороны.

Почему не рискнуть в ее положении? Что она теряет, решив проверить гестаповца? Как будто ничего.

Если он рассчитывает покорить ее своим великодушием, расположить к себе и, пользуясь этим, вызвать на откровенность, то он ошибается. Никогда и ни при каких условиях нельзя открыть ему, кто она, с какой задачей и кем послана сюда! Никогда!

Девушка задумалась. Много внутренних голосов нашептывало ей: «Доверься! Без риска нельзя. Доверься и проверь! А вдруг он в самом деле тот человек, о котором говорил Бакланов?! Вдруг он готов на любую жертву во имя твоего спасения?! Ты же теряешь единственную возможность, единственный шанс! Решается вопрос о жизни и смерти. Действуй, рискованно, время не ждет, ты же разведчица!..»

И только один голос предостерегал: «Не торопись! Риск не всегда себя оправдывает. Один осторожный шаг может оказаться и последним шагом! Не торопись!»

33.

В комнате полковника Бакланова, несмотря на поздний час, царил оживление. Дверь то и дело хлопала, приходили и уходили офицеры штаба и разведотдела, летчики, танкисты, сотрудники армейской газеты. У каждого были свои неотложные вопросы, и их следовало оперативно решать.

Сосредоточенный и хмурый, Бакланов слушал доклад командира одного из батальонов. Это был средних лет человек с темным, загорелым лицом и с совершенно белой головой. Он докладывал о том, что на участке его батальона, в заброшенной землянке, сегодня была обнаружена немецкая радиостанция. Бакланов слушал комбата и исподволь поглядывал на сидящего в углу на табуретке капитана Дмитриевского.

Тяжелые мысли теснились в голове полковника. Все говорило о том, что с Юлей Васильевой приключилась какая-то беда. К тревоге командира, ответственно за жизнь подчиненных и успех предпринятой операции, примешивалось и другое. Бакланов, еще не успевший пережить свое личное горе, не мог оставаться равнодушным к горю товарища по войне.

Бакланов опять взглянул на капитана. Тот сидел ссутулившись, опустив руки между коленями, погруженный в раздумье. Две ночи провел он без сна, лежа с открытыми глазами. Мысль его пыталась пробиться через огненное кольцо фронта, за сотни километров, в неизвестный и злополучный городок Горелов, где в какой-то опасности была разведчица.

(Продолжение следует).

Оперетта на клубной сцене

Коллектив художественной самодельности клуба Сызранского нефтеперерабатывающего завода решил отметить всенародный праздник 39-ю годовщину Великого Октября не обычным праздничным концертом, как это велось по традиции, а музыкальным спектаклем — опереттой «Свадьба в Малиновке».

К участию в спектакле были привлечены драматический, хоровой и танцевальный кружки, а также самодельный эстрадный оркестр.

Несмотря на то, что постановка спектаклей силами художественной самодельности в клубе не была новинкой (ставились такие, например, пьесы как «Бедность не порок» Островского, «Машенька» Афиногенова и др.), постановка оперетты, естественно, была сопряжена со многими трудностями и потребовала серьезной и кропотливой работы от всех участников спектакля и руководителей кружков.

И вот три с половиной месяца напряженного труда позади. Окончилась торжественная часть вечера. Дирижер Купцова А. И. взяла палочкой, и в глубокую тишину зрительного зала полились первые звуки увертюры. Вряд ли был в зале кто-нибудь, кого бы не волновала мысль о том, как пройдет оперетта, и уже, конечно, не было никого, кто бы не был заинтересован смелым начинанием коллектива самодельности, ибо сама по себе постановка оперетты на клубной сцене явление весьма редкое. Спектакль прошел хорошо.

Хорошо сыграли роли: деда Ничипора — Сяницын Н. Д. (он же режиссер спектакля), Гапуси, его жены, — Храмова Е., Назара Думы, командира отряда — А. Никифоров.

Горячие симпатии зрителя вызвали З. Дехтева, исполнявшая роль крестьянской девушки Яринки, и В. В. Ефимов, игравший Яшку — артиллериста. Хорошо справился с ролью атамана банды Грициана А. Крючков и с ролью его адъютанта Попандупола — С. Пеленис. При одном появлении его на сцене зрители начинали смеяться.

Особо следует отметить слаженную и точную игру оркестра (руководитель Струков Д. Н.), работу дирижера Купцова А. И., проведенной музыкальную часть спектакля на высоком уровне, а также постановку массовых сцен и танцев, успеху которых способствовали руководитель хора Пеленис Е. Ф. и постановщик танцев Ефимов В. В.

Декорации хорошо выполнены художником Казачкиным К.

Успех спектакля, в котором занято около ста человек, не успокоил участников. Коллектив продолжает работать над его совершенствованием, устранением некоторых недоработок, отмеченных зрителями на специальном проведенном потом обсуждении. В ноябре спектакль будет показан в ряде клубов города и на сцене драмтеатра.

«Свадьба в Малиновке» — это подарок коллектива клуба к фестивалю молодежи.

Б. Козинцев.

В машиностроительном техникуме

ДИПЛОМНИКИ СПЕЦГРУППЫ

Осенью 1954 года в техникуме была организована специальная группа из учащихся, окончивших 10 классов средней школы. Срок обучения в данной группе 2 года 4 месяца. В настоящее время учащиеся готовят дипломные проекты по гидротурбиностроению. Для успешного выполнения ими этой работы в техникуме выделен специальный кабинет дипломного проектирования, где учащиеся получают необходимые пособия, пользуются оборудованием, приборами и консультируются у руководителей дипломного проектирования. Во время выполнения дипломного проекта учащиеся прослушают ряд лекций по специальности и о новинках в гидромашиностроении.

МАСТЕРА-ПРАКТИКИ ЗА УЧЕБОЙ

В машиностроительном техникуме созданы в текущем учебном году две группы из масте-

ров-практиков со стажем непосредственной работы мастером не менее 10 лет. Группы созданы на базе гидротурбинного и комбайнового заводов. Срок обучения 3 года. По окончании этих курсов мастера-практики получают дипломы техников по своей специальности.

РАДИОФИКАЦИЯ ТЕХНИКУМА

В техникуме смонтирован мощный усилитель для передачи грамзаписи и радиопередач. В коридорах установлены динамики. В тридцатиминутный перерыв и после занятий учащиеся могут слушать музыку и радиопередачи из Москвы.

СТОЛОВАЯ ПРИ ТЕХНИКУМЕ

С начала текущего учебного года в здании техникума открыта столовая для учащихся. Особенно хорошо теперь тем учащимся, которые приехали из районов и живут на частных квартирах.

Игрушки к ёлке

Сызранская фабрика игрушек (бывшая артель «Строитель») к Новому году готовит большую партию игрушек.

Новогоднюю елку можно будет украсить Дедом-морозом и Снегурочкой, высота которых составляет 50—60 сантиметров. Фабрика выпускает новую иг-

рушку — коня-качалку большого размера. На таком коне свободно могут кататься малыши дошкольного возраста.

Фабрика приступила к освоению производства куклы «Украинка».

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ГОСПРАМТЕАТР:
20 ноября
А. Мовзон
«В ТИХОМ ПЕРЕУЛКЕ»

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
Новый художественный
индийский фильм
«НАСЛЕДНИК»
«Звезда»

Днем «ЧУК И ГЕК»
Вечером
Немой фильм
«КАТЯКА—БУМАЖНЫЙ РАНОТ»

Сызранскому карьероуправлению срочно требуется бульдозерист на С-80.
Обращаться по адресу: Советская, 72.

Редакции газеты «Красный Октябрь» требуется опытный корректор.
Обращаться: улица Карла Маркса, 93.

Управлению капитального строительства гидротурбинного завода
требуется геодезист или техник-строитель, знакомый с геодезическими работами.
Справиться в отделе кадров гидротурбинного завода.
(3—2).

Кариенко Андрей Михайлович, проживающий в г. Сызрани, Путейская, 22, возбуждает дело о расторжении брака с Кариенко Еленой Владимировной, проживающей в г. Сызрани, Вокзальная, 8.
Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3-го участка г. Сызрани.

Варламов Николай Петрович, проживающий в г. Сызрани, Краснотурбинская, 6, возбуждает дело о расторжении брака с Широковой Варламовой Лидией Васильевной, проживающей в г. Сызрани, Крупная, 79.
Дело подлежит рассмотрению в народном суде 4-го участка г. Сызрани.

(Начало в №№ 185, 186, 189, 190, 191, 193, 195, 196, 198, 200, 201, 203, 205, 206, 208, 210, 211, 213, 215, 216, 218, 220, 225, 227, 229).